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อากรแสตมป์
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ผ ูช้่วยศาสตราจารย.์ดร.ณฐัชาฎ ์ ผาสขุ



หวัขอ้เน้ือหา

▪ ความหมายของอากรแสตมป์

▪ ตราสารท่ีไดร้บัการยกเวน้การติดอากรแสตมป์

▪ ผ ูมี้หนา้ท่ีเสียอากรแสตมป์

▪ อตัราอากรแสตมป์ การค านวณ และการช าระอากร

แสตมป์

▪ บทก าหนดโทษและการขอคืนเงินอากร
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ความหมายของอากรแสตมป์
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เป็นภาษอีากตามประมวลรษัฎากรประเภทหนึง่ ซ่ึงมีการจดัเก็บจากการท า

ตราสารระหวา่งกนั 28 ลกัษณะ ตามที่ก าหนดไวใ้นบญัชอีตัราอากรแสตมป์ 

ลกัษณะของอากรแสตมป์จะมีการจดัพิมพค์ลา้ยกบัตราไปรษณียากร(แสตมป์

ไปรษณีย)์ มลีวดลาย รอยปรขุองฟันแสตมป์และราคาแสตมป์ แตต่า่งกันท่ีจะ

ไมม่ตีราประทบั จะใชก้ารขดีฆา่แสดงการใชแ้สตมป์ดงักลา่ว ซ่ึงผูท่ี้จะขดีฆา่ได ้

ตอ้งเป็นไปตามก าหนดของประมวลรษัฎากร



ความหมายของอากรแสตมป์
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ผ ูมี้หนา้ท่ีเสียอากรแสตมป์
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1. บคุคลตามท่ีระบไุวใ้นชอ่งท่ี 3 ของบญัชอีตัราอากรแสตมป์ เชน่ ผูใ้หเ้ชา่ผูโ้อน 

ผูใ้หก้ ู ้ผูร้บัประกนัภยั ฯลฯ

2. ถา้ตราสารท าขึน้นอกประเทศ ใหเ้ป็นหนา้ท่ีของผูท้รงตราสารคนแรกในประเทศ

เป็น ผูเ้สียอากรภายใน 30 วนั นบัแตว่นัท่ีไดร้บัตราสารนัน้

3. ตัว๋เงนิท่ีย่ืนใหช้ าระเงนิ มไิดปิ้ดแสตมป์บริบรูณ ์ผูร้บัตัว๋จะเสียอากรและใชส้ิทธิ

ไลเ่บ้ียจาก ผูม้หีนา้ท่ีเสียอากร หรือหักค่าอากรจากเงนิท่ีจะช าระก็ได ้

4. ผ ูผ้ ูม้หีนา้ที่เสียอากร ตามที่ระบไุวใ้นบญัชอีตัราอากรแสตมป์ อาจตกลงให้

คูก่รณีอีกฝ่ายหนึง่ เป็นผูเ้สียอากรแทนตนก็ได ้เวน้แตก่รณีตาม 2.



วิธีการเสียภาษี
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เรียกว่า “ปิดแสตมป์บริบรูณ”์ ซ่ึงหมายความวา่

1. ในกรณีแสตมป์ปิดทบั คือการไดเ้สียอากรโดยปิดแสตมป์ทบักระดาษกอ่น

กระท าหรือใน ทนัทีท่ีท าตราสารเป็นราคาไมน่อ้ยกวา่อากรที่ตอ้งเสียและไดข้ดีฆา่

แสตมป์นัน้แลว้ หรือ

2. ในกรณีแสตมป์ดนุ คือการไดเ้สียอากรโดยใชก้ระดาษมแีสตมป์ดนุเป็นราคาไม่

นอ้ยกวา่ อากรที่ตอ้งเสีย และขดีฆา่แลว้ หรือโดยยื่นตราสารใหพ้นกังานเจา้หนา้ท่ี

ประทบัแสตมป์ดนุ และช าระเงนิเป็นจ านวนไมน่อ้ยกว่าอากรที่ตอ้งเสียและขดีฆา่แลว้ 

หรือ

3. ในกรณีช าระเป็นตวัเงิน คือการไดเ้สียอากรเป็นตวัเงนิ เป็นราคาไมน่อ้ยกว่า

อากรที่ตอ้งเสียตาม บทบญัญตัใินหมวดอากรแสตมป์ หรือตามระเบียบท่ีอธิบดจีะได ้

ก าหนดโดยอนมุตัริฐัมนตรี ใชแ้บบ อ.ส.4 ย่ืนตอ่พนกังานเจา้หนา้ท่ีอากรแสตมป์ โดย

แนบตราสารท่ีขอเสียอากรไปดว้ย

ตัวอย่างเอกสาร ดุน.png
ตัวอย่างปั๊มนูน.jpg


การขีดฆ่าอากร

7

เป็นการกระท าเพ่ือมใิหใ้ชแ้สตมป์ไดอี้ก โดยในกรณีแสตมป์ปิดทบั 

ขดีคร่อมฆา่แสตมป์ท่ีปิดทบักระดาษ และลงวนั เดอืน ปี 

กรณีแสตมป์ดนุไดขี้ยนบนตราสารหรอืยืน่ตราสารใหเ้จา้หนา้ท่ี

ประทบั แสตมป์ดนุ ใหป้รากฏอย ูห่นา้ตราสารนัน้
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ตราสารท่ีตอ้งเสียอากรแสตมป์
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ลกัษณะแห่งตราสาร ค่าอากร

แสตมป์

ผ ูท่ี้ตอ้ง

เสียอากร

ผ ูท่ี้ตอ้งขีด

ฆา่แสตมป์

1. เช่าท่ีดิน โรงเรอืน สิ่งปลกูสรา้งอยา่งอ่ืนหรอืแ 1 บาท ผูใ้หเ้ชา่ ผูเ้ชา่

2. โอนใบห ุน้ ใบห ุน้ก ู ้ นัธบตัรและใบรบัรองหน้ี ซ่ึง

บรษิทั สมาคม คณะบคุคลหรอืองคก์ารใด ๆ เป็นผ ู้

ออก

1 ผูโ้อน ผูร้บัโอน

3. เช่าซ้ือทร ัยส์ิน 1 ผูใ้หเ้ชา่ ผูเ้ชา่

4. จา้งท าขอ 1 ผูร้บัจา้ง ผูร้บัจา้ง

5. ก ูย้มืเงิน หรือการตกลงใหเ้บิกเงินเกินบญัชีจาก

ธนาคาร

1 ผูใ้หก้ ู้ ผ ูก้ ู้

6. กรมธรรมป์ระกนัภยั 1 ผูร้บั

ประกนัภยั

ผูร้บั

ประกนัภยั



ตราสารท่ีตอ้งเสียอากรแสตมป์
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ลกัษณะแห่งตราสาร ค่าอากร

แสตมป์

ผ ูท่ี้ตอ้ง

เสียอากร

ผ ูท่ี้ตอ้งขีด

ฆา่แสตมป์

7. ใบมอบอ านาจ

(ก) มอบอ านาจใหบ้คุคลคนเดยีวหรือหลายคน การท า

การครัง้เดยีว

(ข) มอบอ านาจใหบ้คุคลคนเดียวหรือหลายคนร่วม

กระท าการมากกว่าครัง้เดยีว

(ค) มอบอ านาจใหก้ระท าการมากกว่าครัง้เดยีว โดยให้

บคุคลหลายคนตา่งคนตา่งกระท ากิจการแยกกนัได ้คิด

ตามรายตวับคุคลที่รบัมอบคนละ

10 บาท

30 บาท

30 บาท

ผูม้อบ

อ านาจ

ผูม้อบ

อ านาจ

ผูม้อบ

อ านาจ

ผูร้บัมอบ

อ านาจ

ผูร้บัมอบ

อ านาจ

ผูร้บัมอบ

อ านาจ

8. ใบมอบฉนัทะส าหรบัใหล้งมติในท่ีประชมุของ

บรษิทั

(ก) มอบฉนัทะส าหรบัการประชมุครั้งเดยีว

(ข) มอบฉนัทะส าหรบัการประชมุกว่าครัง้เดยีว”

20 บาท

100 

บาท

ผูม้อบ

ฉนัทะ

ผูม้อบฉนัทะ



ตราสารท่ีตอ้งเสียอากรแสตมป์
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ลกัษณะแห่งตราสาร ค่าอากร

แสตมป์

ผ ูท่ี้ตอ้ง

เสียอากร

ผ ูท่ี้ตอ้งขีด

ฆา่แสตมป์

9. (1) ตัว๋แลกเงนิหรือตราสารท านองเดยีวกบัที่ใชอ้ย่าง

ตัว๋แลกเงนิ ฉบบัละ

(2) ตัว๋สญัญาใชเ้งนิหรือตราสารท านองเดียวกบัที่

ใชอ้ย่างตัว๋สญัญาใชเ้งนิ ฉบบัละ

3 บาท

3 บาท

ผูส้ัง่จ่าย

ผูอ้อกตัว๋

ผูส้ัง่จา่ย

ผูอ้อกตัว๋

10. บิลออฟเลดงิ 2 บาท ผูก้ระท า

ตราสาร

ผูก้ระท า

ตราสาร

11. (1) ใบหุน้ หรือใบหุน้ก ู ้หรือใบรบัรองหนี้ของบริษทั 

สมาคม คณะบคุคล หรือองคก์ารใด ๆ

(2) พนัธบตัรของรัฐบาลใด ๆ ที่ขายในประเทศไทย

5 บาท

1 บาท

ผูท้รงตรา

สาร

ผูท้รงตรา

สาร

12. เช็ค หรือหนงัสือค าสัง่ใด ๆ ซ่ึงใชแ้ทนเช็ค ฉบบัละ 3 บาท ผูส้ัง่จ่าย ผูส้ัง่จา่ย



ตราสารท่ีตอ้งเสียอากรแสตมป์
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ลกัษณะแห่งตราสาร ค่าอากร

แสตมป์

ผ ูท่ี้ตอ้ง

เสียอากร

ผ ูท่ี้ตอ้งขีด

ฆา่แสตมป์

13. ใบรบัฝากเงนิประเภทประจ าของธนาคารโดยมี

ดอกเบ้ีย

5 บาท ผูร้บัฝาก ผูร้บัฝาก

14. เลตเตอรอ์อฟเครดติ (ก) ออกในประเทศ

- เงนิต า่กว่า 10,000 บาท

- เงนิตัง้แต ่10,000 บาท ขึน้ไป

(ข) ออกในตา่งประเทศและใหช้ าระเงนิในประเทศไทย

คราวละ

20 บาท

30 บาท

20 บาท

ผูอ้อกตรา

สาร

ผูท้รงคน

แรกในไทย

ผูอ้อกตรา

สาร

ผูท้รงคน

แรกในไทย

15. เช็คส าหรบัผูเ้ดนิทาง

(ก) ออกในประเทศ ฉบบัละ

(ข) ออกในตา่งประเทศ แตใ่หช้ าระในประเทศไทย ฉบบัละ

3 บาท

3 บาท

ผูอ้อกเช็ค

ผูท้รงคน

แรกในไทย

ผูอ้อกเช็ค

ผูท้รงคน

แรกในไทย



ตราสารท่ีตอ้งเสียอากรแสตมป์
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ลกัษณะแห่งตราสาร ค่าอากร

แสตมป์

ผ ูท่ี้ตอ้ง

เสียอากร

ผ ูท่ี้ตอ้งขีด

ฆา่แสตมป์

1 6. ใบรบัของ ซ่ึงออกใหเ้นือ่งในกิจการรับขนสินคา้

โดยทางน า้ ทางบก และทางอากาศ

1 บาท ผูอ้อกใบ

รบั

ผูอ้อกใบรบั

17. ค ้าประกนั

(ก) ส าหรบักรณีที่มไิดจ้ ากดัจ านวนเงนิไว้

(ข) ส าหรบัจ านวนเงนิไมเ่กิน 1,000 บาท

(ค) ส าหรบัจ านวนเงนิเกิน 1,000 บาท แตไ่มเ่กิน

10,000 บาท

(ง) ส าหรบัจ านวนเงนิเกิน 10,000 บาท ขึน้ไป

10 บาท

1 บาท

5 บาท

10 บาท

ผูค้ า้

ประกนั

ผูค้ า้ประกนั

18. จ าน า

จ านวนหนีท้กุ 2,000 บาท หรือเศษของ 2,000 

บาท

ถา้การจ าน ามไิดจ้ ากดัจ านวนหนีไ้ว้

1 บาท

1 บาท

ผูร้บัจ าน า ผูร้บัจ าน า



ตราสารท่ีตอ้งเสียอากรแสตมป์
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ลกัษณะแห่งตราสาร ค่าอากร

แสตมป์

ผ ูท่ี้ตอ้ง

เสียอากร

ผ ูท่ี้ตอ้งขีด

ฆา่แสตมป์

19. ใบรบัของคลงัสินคา้ 1 บาท นาย

คลงัสินคา้

นาย

คลงัสินคา้

20. ค าสัง่ใหส้ง่มอบของ 1 บาท ผูอ้อก

ค าสัง่

ผูอ้อกค าสัง่

21. ตวัแทน

(ก) มอบอ านาจเฉพาะการ

(ข) มอบอ านาจทัว่ไป 

10 บาท

30 บาท

ตวัการ ตวัการ

22. ค าชีข้าดของอนญุาโตตลุาการ

(ก) ในกรณีซ่ึงพิพาทกนัดว้ยจ านวนเงนิหรือราคา

ทกุจ านวนเงนิ 1,000 บาท หรือเศษของ 1,000 บาท

(ข) ในกรณีอ่ืนซ่ึงไมก่ลา่วถึงจ านวนเงนิหรือ

ราคา

1 บาท

10 บาท

อนญุาโตตุ

ลาการ

อนญุาโตตลุ

าการ



ตราสารท่ีตอ้งเสียอากรแสตมป์
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ลกัษณะแห่งตราสาร ค่า

อากร

แสตมป์

ผ ูท่ี้ตอ้งเสียอากร ผ ูท่ี้ตอ้งขีด

ฆา่แสตมป์

23. ค ู่ฉบบัหรอืค ู่ฉีกแห่งตราสาร

คือ ตราสารซ่ึงมขีอ้ความอยา่ง

เดยีวกนักบัตน้ฉบับ 

(ก) ถา้ตน้ฉบบัเสียอากรไมเ่กิน 5 

บาท

(ข) ถา้เกิน 5 บาท

1 บาท

5 บาท

(1) ถา้ไมม่บีคุคลอีกฝ่ายหนึง่

เป็นคูส่ญัญาคนที่เสียอากร

ส าหรบัตน้ฉบบัเป็นผูเ้สีย

(2) ถา้มบีคุคลอีกฝ่ายหนึง่

เป็นคูส่ญัญาบคุคลอีกฝ่าย

หนึง่นัน้ตอ้งเป็นผูเ้สียอากร

คนเดยีวกบั

ผูข้ดีฆา่

ตน้ฉบบั

24. หนงัสือบรคิณหส์นธิของ

บรษิทัจ ากดัท่ีสง่ต่อนายทะเบียน

200

บาท

ผูเ้ร่ิมกอ่การ ผูเ้ร่ิมก่อ

การ



ตราสารท่ีตอ้งเสียอากรแสตมป์
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ลกัษณะแห่งตราสาร ค่าอากร

แสตมป์

ผ ูท่ี้ตอ้ง

เสียอากร

ผ ูท่ี้ตอ้งขีด

ฆา่แสตมป์

25. ขอ้บงัคบัของบริษทัจ ากดัที่สง่ตอ่นายทะเบียน 200

บาท

กรรมการ กรรมการ

26. ขอ้บงัคบัใหมห่รือส าเนาหนงัสือบริคณหส์นธิ 50 บาท กรรมการ กรรมกร

27. หนงัสือสญัญาหา้งหุน้สว่น

(ก) หนงัสือสญัญาจดัตัง้หา้งหุน้สว่น

(ข) หนงัสือสญัญาที่แกไ้ขสญัญาจดัตัง้หา้ง

หุน้สว่น

100

บาท

50 บาท

ผูเ้ป็น

หุน้สว่น

ผูเ้ป็น

หุน้สว่น

28. ใบรบั เฉพาะตามที่ระบตุอ่ไปนี้

(ก) ใบรบัรางวลัสลากกินแบ่งของรฐับาล

(ข) ใบรบัส าหรบัการโอนหรือกอ่ตัง้สิทธิใด ๆ 

เกี่ยวกบัอสงัหาริมทรพัย ์

(ค) ใบรบัส าหรบัการขาย ขายฝาก ใหเ้ชา่ซ้ือ

หรือโอนกรรมสิทธ์ิยานพาหนะ

1 บาท ผูอ้อกใบ

รบั

ผูอ้อกใบรบั



ตวัอยา่งการค านวณอากรแสตมป์ท่ีตอ้งเสีย
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ตราสารท่ีไดร้บัการยกเวน้การติดอากรแสตมป์
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1. รฐับาล

2. เจา้ นกังานผ ูท้ างานของรฐับาล

3. บคุคลผ ูก้ระท าในนามของรฐับาล

4. องคก์ารบรหิารสว่นทอ้งถ่ิน

5. สภากาชาดไทย

6. วดัวาอาราม

7. องคก์ารศาสนา



ตราสารท่ีไดร้บัการยกเวน้การติดอากรแสตมป์
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8. ธนาคารแห่งประเทศไทย

9. ธนาคารอาคารสงเคราห์

10 ธนาคารเ ่ือการเกษตและสหกรณ์

11 บรรษทับรหิารสินทร ัยส์ถาบนัการเงิน

12. อนญุาโตตลุาการ 

13. กองทนุบ าเหน็จบ านาญขา้ราการ

ฯลฯ 



อตัราอากรแสตมป์ การค านวณ 

และการช าระอากรแสตมป์
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1. ความรบัผิดทางแ ่ง

- ถา้ตราสารท่ีมิไดปิ้ดแสตมป์บรบิรูณน์ัน้ เป็นตราสารท่ีกระท าข้ึนใน

ประเทศไทย เม่ือผ ูข้อเสียอากร ไดย้ื่นตราสารนัน้ต่อ นกังานเ ่ืออากร

ภายใน 15 วนั นบัแต่วนัท่ีตอ้งปิดอากรแสตมป์ ก็ใหอ้นมุติัเสียเ ียงอากร

ตามอตัราในบญัชีทา้ยหมวดอากรแสตมป์ 

- ไม ่น้ก าหนด 90 วนั นบัแต่วนัตอ้งปิดอากรแสตมป์บรบิรูณ ์ใหเ้รียก

เก็บเ ่ิมอากรเป็น 2 เท่า ของจ านวนอากร หรอืเป็น 4 บาท แลว้แต่อยา่งใด

จะมากกว่า

- น้ก าหนด 90 วนั นบัแต่วนัตอ้งปิดอากรแสตมป์บรบิรูณ ์ใหเ้รียกเก็บ

เงินเ ่ิมอากรเป็น 5 เท่า ของจ านวนอากกร หรอืเป็นเงิน 10 บาท แลว้แต่

อยา่งใดจะมากกว่า



อตัราอากรแสตมป์ การค านวณ 

และการช าระอากรแสตมป์
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1. ความรบัผิดทางแ ่ง

- มิไดปิ้ดแสตมป์อากรเลย ใหเ้จา้ นกังานมีอ านาจเรยีกเก็บเงินอากรจน

ครบ และเงินเ ่ิมอากรอีกเป็นจ านวน 6 เท่า ของจ านวนอากรท่ีตอ้งเสีย หรอืเป็น

เงิน 25 บาท แลว้แต่อยา่งใดจะมากกว่า

- ปิดแสตมป์นย้อกว่าอากรท่ีตอ้งเสีย ใหเ้จา้ นกังานมีอ านาจเรียกเก็บ

เงิน อากรจนครบ และเงินเ ่ิมอีกเป็นจ านวน 6 เท่า ของเงินอากรท่ีขาด หรอืเป็น

เงิน 25 บาท แลว้แต่อยา่งใดจะมากกว่า 



อตัราอากรแสตมป์ การค านวณ 

และการช าระอากรแสตมป์
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1. ความรบัผิดทางอาญา

- ผ ูใ้ดมีหนา้ท่ีเสียอากร หรอืขีดฆา่แสตมป์ เ ิกเฉย หรอืปฏิเสธไมเ่สีย

อากร หรอืไมขี่ดฆา่แสตมป์ ตอ้งระวางโทษปรบัไมเ่กินหา้รอ้ยบาท 

- ผ ูใ้ดออกใบรบัไมถึ่ง 10 บาท ส าหรบัมลูคา่ตัง้แต่ 10 บาทข้ึนไป 

หลีกเลี่ยงการเสียภาษี ตอ้งมีความิดระวางโทษปรบัไมเ่กิน 200 บาท 

- ออกใบรบัเป็นจ านวนนอ้ยกว่าท่ีรบัเงินหรอืรบัช าระราคาจรงิ ตอ้งระวาง

โทษปรบัไมเ่กินหา้รอ้ยบาท หรอืจ าคกุไมเ่กินหน่ึงเดือน หรอืทัง้ปรบัทัง้จ า

- ผ ูใ้ดโดยเจตนาทจุรติมีแสตมป์ซ่ึงร ูว่้าเป็นแสตมป์ปลอม หรอืคา้แสตมป์

ท่ีใชแ้ลว้ ผ ูน้ ัน้มีความผิดตอ้งระวางโทษไมเ่กินหา้ นับาทหรอืจ าคกุไมเ่กิน 3 ปี 

หรอืทัง้ปรบัทัง้จ า



ขอ้เสียของตราสารท่ีมิไดปิ้ดแสตมป์บรบิรูณ์
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1. ตราสารใดไมปิ่ดแสตมป์บรบิรูณ ์จะใชต้น้ฉบบั ค ูฉ่บบั ค ูฉี่ก 

หรอืส าเนาตราสารนัน้เป็น ยานหลกัฐานในคดีแ งไมไ่ด้

2. กฏหมายยงัหา้มเจา้ นกังานรฐับาลลงนามรบัร ู ้ยอมใหท้ า

หรอืบนัทึกสิ่งใดๆ ในตราสาร ดงักลา่วดว้ย จนกว่าจะไดมี้

การเสียภาษีอารใหค้รบถว้นเสียกอ่น



การขอคืนอากร

24

ผูใ้ดเสียค่าอากรหรือคา่เพิ่มอากรเกินไปไมน่อ้ยกวา่ 2 บาท ส าหรบัตราสาร

ลกัษณะเดียวหรือเร่ืองเดียว ผูน้ัน้ชอบท่ีจะท าค ารอ้งเป็นหนงัสือย่ืนตอ่พนกังาน

เจา้หนา้ท่ี เมือ่อธิบดเีห็นว่าเกินไปจริงก็ใหคื้น คา่อากรหรือคา่เพิ่มอากรที่เกินไปนัน้

ใหแ้กผู่เ้สียอากรได ้แตค่ ารอ้งท่ีกลา่วนัน้ตอ้งย่ืนภายใน 6 เดอืน นบัแตว่นัเสียอากร

หรือคา่เพิ่มอากรและตอ้งประกอบดว้ยค าชีแ้จงหรือเอกสาร ซ่ึงพนกังานเจา้หนา้ท่ี

หรือ อธิบดีเห็นสมควรใหย่ื้นสนบัสนนุค ารอ้ง



แบบฝึกหดั
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ขอ้ท่ี 1

ขอ้ท่ี 2

ขอ้ท่ี 3

ขอ้ท่ี 4

ขอ้ท่ี 8

ขอ้ท่ี 9

ขอ้ท่ี 10
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The End
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